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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Aki nem éri el a ponthatárt, az nem kap ápolási 
díjat?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Már a  sajtóban is  megjelent,  hogy pontozás alapján döntik el,  ki  jogosult  az otthonápolásra.  A
pénzbeli és természetbeni szociális ellátásokkal összefüggő egyes kormányrendeletek módosításáról
szóló 303/2018. (XII. 27.) Korm. rendelet szerint júliustól olyanok is eleshetnek a megemelt ápolási
díjtól, akik valamelyest önállóak ugyan, mégis állandó felügyeletre szorulnak.

A hírek szerint a jogszabály úgy született meg, hogy nem kérték ki az otthonápolók véleményét,
akik most aggódva várják a nyáron induló felülvizsgálati rendszert.

Pánik és kétségbeesés uralkodott el sok, a hozzátartozójukat 24 órában otthon ápoló ember körében,
miután  megismerték  a  nyolc  kategóriából  álló  értékelési  listát.  Ez  alapján  határozzák  meg  a
gyermekek otthongondozási díjának (GYOD), illetve az ápolási díj összegét.

A lista alapján szakértő vizsgálja meg és pontozza az otthonápolásra szoruló önellátási képességét.
Az  értékélési  szempontok  között  van  az,  hogy  mennyire  igényel  segítséget  az  étkezésben,  az
öltözködésben, a tisztálkodásban. Önállóan vagy segítséggel képes használni a WC-t, rákérdeznek a
kontinenciára is,  illetve hogyan közlekedik a  lakáson belül,  továbbá hogy látogat-e köznevelési
intézményt. A nyolc kategóriában összesen maximum 24 pontot szerezhet az ápolásra szoruló. A
GYOD-ot legalább nyolc ponttól lehet kapni.  Az ápolási  díj  köréből kiesik az,  aki legfeljebb 5
pontot  ér  el,  az  alap  gondozási  díjhoz  6  és  9  közötti  pontszám  szükséges.  Fokozott  ápolási
szükséglet pedig akkor áll fenn, ha az ápolt a vizsgálatot elvégző szakértőtől legalább 10 pontot
kap. Már ez önmagában ismételten felveti azt a kérdést, amit korábban is feszegettünk, miszerint
miért kap alacsonyabb összegű támogatást az, aki súlyosan beteg szülőjét gondozza (pl: 10 pontot



kap és „csak” emelt ápolási díj jár utána), mint az, aki gyermekét ápolja (pl: akár 8 pontot kap és
GYOD jár utána).

Az  érintettek  szerint  ebben  a  formában  a  pontrendszer  azért  is  aggályos,  mert  vannak  olyan
otthonápolásra  szorulók  (például  autisták,  súlyos  epilepsziás  betegek,  üvegcsont  betegségben
szenvedők), akik ugyan önállóan öltözködnek, tisztálkodnak és használják a WC-t, mégis állandó
felügyeltre  szorulnak.  Ők  az  új  rendszer  szerint  nagy  eséllyel  kevés  pontot  érnének  el,  és
előfordulhat, hogy kiesnek az ápolási díj köréből. Azt sem veszi figyelembe a pontrendszer, hogy az
ápolt azért van otthon, mert nincs megfelelő intézmény, amelyre napközben, akár csak néhány órára
rá lehet bízni.

A pontozás júliustól indul,  addig mindenki megkapja az emelt ápolási  díjat,  sőt elvileg egészen
évvégéig ( az átmenti rendelkezések szerint).  A jogszabályból kiderül, hogy a júliustól esedékes
helyszíni vizsgálatokat (vagyis a pontozást)  „legalább középfokú iskolai végzettséggel,  valamint
egészségügyi  szakképesítéssel  rendelkező,  az  egészségügyi  ágazatban  vagy  személyes
gondoskodást  nyújtó  szociális  intézményi  ellátáshoz  kapcsolódóan  legalább  öt  év  szakmai
tapasztalattal  rendelkező  személy  végezheti  el”.  Vannak,  akik  szerit  kétséges,  hogy  ez  elég
tapasztalat és ismeret ahhoz, hogy valaki egyszeri látogatás alkalmával rálásson arra, hogy bár az
ápolt valamennyire önálló, ettől még 24 órás gondozást igényel. Ráadásul nem kevés szakemberre
lesz szükség ahhoz, hogy a csaknem 50 ezer érintettet szakszerűen besorolják.

Továbbá  problémásnak  tartják  azt  is,  hogy  rendkívül  sok  a  nyilatkozat  és  a  beszerzendő
dokumentum, ami plusz terhet ró a családokra.

Mindezek miatt kérdezem:

Miért így alakították ki a GYOD és az ápolási díj vizsgálatához kapcsolódó pontrendszert? 

Miért éppen 5 ponttól áll fenn a gondozási szükséglet? 

Miért éppen 8 ponttól jár a GYOD? 

Miért éppen 10 ponttól áll fenn a fokozott ápolási szükséglet? 

Miért  nem  veszik  figyelembe,  hogy  egyes  betegségekben  szenvedők  akkor  is  állandó
felügyeletre szorulnak, ha a táblázat alapján nem kapnak majd „elegendő” pontot? 

Miért kap alacsonyabb összegű támogatást az, aki súlyosan beteg szülőjét gondozza (pl: 10
pontot kap és „csak” emelt ápolási díj jár utána), mint az, aki gyermekét ápolja (pl: akár 8
pontot kap és GYOD jár utána)? 

Egyeztettek-e  bármilyen,  az  érintetteket  képviselő  szervezettel  a  pontozási  rendszer
kialakítása előtt az érintettek szervezeteivel? Ha igen, kikkel? Ha nem, annak mi volt az oka? 

Konkrétan kik és milyen díjazás ellenében fogják elvégezni az önellátási képességet felmérő
vizsgálatokat? 

Mi alapján dől el, hogy mennyi időre szól majd a vizsgálat érvényessége? 

Hogyan és meddig tudnak az ápolást végzők a vizsgálat eredménye ellen fellebbezni? 
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Tervezik-e módosítani és komplexebbé tenni a pontrendszert, az érintettek bevonásával?

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2019. január 28.

Korózs Lajos

(MSZP)

országgyűlési képviselő

2


